
 
 
 

„Akinek nincs múltja, annak nem lesz jövője sem” 

Amikor Tóth Sándorné, Ilonka néni 100 éves lett, készítettem vele egy interjút, ami 

megjelent az újságban is. Akkor jutott eszembe az, hogy egy sorozatot lehetne írni 70, 80, 90 

éves testvéreinkről is, akikkel vasárnaponként a misén, vagy az énekkaron, Bibliakörön 

együtt vagyunk, hogy jobban megismerhessük őket és az egyházközségünkben betöltött 

szerepüket is. Sajnos van olyan testvérünk, aki már nem tud eljönni és atya látogatja őket 

első pénteken, de őket is fel szeretném keresni, hiszen régebben aktív tagjai voltak 

közösségünknek. Kövessük a múltat, becsüljük meg az idős testvéreinket, hogy legyen 

jövője az egyházközségünknek! 

Először Ács Béla bácsit szeretném 

bemutatni. 1936. november 2-án 

született Budapesten. Édesapja a MÁV 

Északi Járműjavítóban a Kismotor 

osztály vezetője volt, édesanyja a 

kereskedelemben dolgozott, vegyes 

boltja, majd háztartási boltja volt. 

Hárman voltak testvérek.  A 

lánytestvére is itt Pécelen lakott, lehet, 

hogy úgy ismerte valaki, hogy Varga 

Ilike édesanyja, aki fiatalon halt meg. 

 Béla bácsi büszke a felmenőire is. 

Sokat volt a kalocsai nagymamánál. Ott 

lakott a nagynénje is, aki tanítónő volt, 

gyermek néptánccsoportot szervezett és vezetett. Elkötelezett híve volt a kalocsai 

népművészetnek, amiért még a Népművészet mestere címet is megkapta.  

Budapestre visszatérve és az ostromot ott átélve, séta közben 1944 novemberében 

tőlük 50 méterre robbant egy bomba és egy repesz eltalálta az öccse lábát.  

Több helyen is járt iskolába, Pesten a Hernád utcaiba, Kalocsai Általános Iskolába, a 

Piaristáknál, míg végül az államosítás miatt Pécelen fejezte be az általános iskolai 

tanulmányait. Mivel szerette a diesel motorokat a Bánki Donát Technikumba jelentkezett, 

mivel oda nem vették fel, épületgépészeti technikusi végzettséget szerzett. Több tervező 

vállalatnál dolgozott, majd közben (1957-1959) a nyírbátori katonaság után 1973-tól 

nyugdíjig, 1996-ig a Középület-tervezőnél volt. Nyugdíjasként is visszahívták és egészen 

2017-ig dolgozott részben „otthonról”. Munkája miatt bejárta Magyarországot, az ország 

különböző pontjain Autópálya Mérnökségeket terveztek, de az ő keze nyomát viseli többek 

között a Hévízi Télifürdő, Papp László Sportaréna, Sándor Palota, Ferihegy 2B, több kórház 

(pl: az Uzsoki utcai) gépészeti részei és számtalan péceli családi ház. 

 Mindig is egyházi beállítódású volt, ezért is nem vették fel egyetemre. A Regnum 

Cserkészcsapatnál kezdte, majd a Pécelen, a Wamser János vezette 841. Tomori Pál 

Cserkészcsapathoz került, ami Szívgárdára alakult, majd sajnos megszűnt. 1948-ban kapta 
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meg a ministráns avatási oklevelét. Nagyon jó emlékekkel gondol vissza Rajz atyára, Halász 

atyára és a kisatyákra, akik sokat foglalkoztak az ifjúsággal. Főministráns feladatokat vállalt 

a barátaival, harangoztak is, ha kellett.  

 1953-től a Coelestis Regina Kórus tagja. A karnagy, Bakonyi Árpáddal egy testvérpárt 

vettek feleségül. Szabados Júliannával az 1960-ban kötött házasságából 3 fiú született, 

akiktől már 8 unokája, és 3 dédunokája van. És most várják a negyedik megszületését is. 

 1966-tól 1996-ig az egyházközségünkben Képviselőtestületi tag volt. Benne volt a 

Templomépítő Bizottságban, ahol a Perczel Dénes építészmérnök tervei szerint kialakították 

a szembemiséző oltárt 1981-ben. Mint minden újításnak, ennek is voltak „támadói”, de az 

idő igazolta lépéseiket. A kétoldali lakköntéses elemekből álló Szentségtartó, az oltár, a 

szószék rézveretei kézműves készítések, Perczel Dénes tervezte és hajtogatta rájuk a 

rézvereteket. Sokan nem tudják, hogy a központi Corpus még Halász atyáé volt.  

1986-tól az Énekkarunk újraszerveződött, és Béla bácsi azóta is aktív tagja. A 

Passiókban sokat hallottuk őt, mint Jézus, gyönyörű hangjára mindig épít a Kórusvezetőnk. 

Részt vett az énekkarral az Eucharisztikus Kongresszus nagymiséjén is, amiben szervezői 

feladatokat is vállalt. 

 Azt üzeni a fiatalabb korosztálynak, hogy próbáljanak egészségesen élni, ne 

dohányozzanak, kerüljék az italt, legyenek aktívak.  Almási Zsuzsanna 
 

"Isten áldja és őrizze meg a világ minden családját"! 

A Családok X. Világtalálkozójának záró szentmiséjét június utolsó szombatjának 

estéjén Kevin Joseph Farrell bíboros, a Világiak, a Család és az Élet Dikasztériumának 

Prefektusa mutatta be a Szent Péter téren Ferenc pápa jelenlétében mintegy huszonötezer 

hívő számára. Homíliájában a pápa leszögezte, hogy „a család az első hely, ahol 

megtanulunk szeretni”.  

Ferenc pápa többek között megállapította, hogy meg kell védenünk a család szépségét. 

Arra buzdította a házaspárokat, hogy a nehéz pillanatokban ismét próbálják felfedezni 

házastársukban a szeretetnek azt a szikráját, amely most is ott él szívükben, mint a 

kezdetekben. Az egyház a családokkal és a családokban él, hiszen a maga is családból, a 

názáreti családból született – hirdette homíliájában Ferenc pápa. 

„A Családok X. Világtalálkozójának keretében ez a hálaadás pillanata. Ma hálával 

hozzuk Isten elé, mint egy nagy felajánlásban mindazt, amit a Szentlélek elvetett bennetek, 

kedves családok” – kezdte szentbeszédét a pápa. Utalt rá, hogy egyesek a Vatikánban vettek 

részt a közös elmélkedéseken, mások saját egyházmegyéikben egyfajta óriási csillagképet 

alkotva. „A tapasztalatok, javaslatok, álmok gazdagsága mellet nem hiányoznak az 

aggodalmak és a bizonytalanságok sem. Most mindezeket mutassuk be az Úrnak és kérjük 

Őt, hogy erejével és szeretetével támogassa a családokat, az apukákat, anyukákat, 

gyermekeket, nagyszülőket, nagynéniket, nagybácsikat. A felnőttek, gyermekek, fiatalok, 

idősek különböző családi tapasztalatokkal rendelkeznek, de mindnyájan ugyanazzal a 

reménnyel imádkoznak: Isten áldja meg és őrizze meg családjukat, a világ összes családját”– 

fohászkodott Ferenc pápa. 

Szent Pál, a második olvasmányban a szabadságról szólt nekünk – utalt a pápa a 

Galatáknak írt levélre. Továbbá kifejtette, hogy a szabadság a modern és kortás ember egyik 

legértékesebb és legkeresettebb java. Mindenki szabad akar lenni, behatárolások, 

korlátozások nélkül és az emberek arra törekszenek, hogy megszabaduljanak mindenféle 

„börtöntől”: legyen az kulturális, társadalmi vagy gazdasági fogság. És mégis nagyon sok 

embernek hiányzik a legnagyobb szabadság, a belső szabadság! – jegyezte meg Ferenc pápa. 
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Pál apostol arra emlékeztet bennünket, keresztényeket, hogy ez mindenekelőtt egy ajándék, 

amikor így kiált fel: „A szabadság által szabadított meg minket Krisztus” (Gal 5,1) – idézte 

az Apostol szavait a pápa. A szabadság megadatott nekünk. Mindnyájan sok belső és külső 

feltétellel születünk és főleg az önzésre való hajlammal, ami azt jelenti, hogy saját magunkat 

és érdekeinket helyezzük a középpontba. De Krisztus megszabadított bennünket ettől a 

rabszolgaságtól. Félreértések elkerülése végett Szent Pál figyelmeztet bennünket, hogy az 

Isten által nekünk adott szabadság nem a világ hamis és üres szabadsága, ami valójában 

„ürügy” a „test számára” (Gal 5,13). Nem, a szabadság, amelyet Krisztus vére árán szerzett 

meg nekünk, teljes egészében a szeretet felé irányul, hogy amint az Apostol mondta és 

mondja ma nekünk: „szolgáljátok egymást szeretetben!” (Gal 5.13). 

A házastársak, amikor családot alapítottak, Krisztus kegyelmével meghozták ezt a 

bátor döntést, hogy szabadságukat nem önmagukért használják, hanem azért, hogy szeressék 

azokat a személyeket, akiket Isten melléjük helyezett. Ahelyett, hogy „szigetként” élnének, 

„egymás szolgálatát” választották. Így kell megélni a szabadságot a családban! Nincsenek 

„bolygók”, vagy „műholdak”, amelyek saját pályájukon utaznának. A család a találkozás, az 

osztozás, az önmagunkból való kilépés helye, hogy befogadjuk a másikat és mellette álljunk. 

„A család az az első hely, ahol megtanulunk szeretni” – hangsúlyozta Ferenc pápa.   

„A családi szeretetre tett fogadás bátor: bátorság kell a házasságkötéshez. Sok 

fiatalnak nincs hozzá bátorsága” – mondta a pápa, felidézve, hogy gyakran hallani mamákat, 

akik így szólnak hozzá: „Beszéljen a fiammal, aki nem nősül, harminchét éves!”. „De 

asszonyom, ne vasalja ki az ingét, kezdje el elküldeni egy kicsit otthonról, hogy kilépjen a 

fészekből. Mert a családi szeretet szárnyalásra készteti a gyermekeket, megtanítja őket 

repülni, repülésre ösztönzi őket. Nem birtokló, hanem mindig szabadságot adó szeretet. És 

azután a nehéz pillanatokban, amelyben minden családnak van része, a válságokban, ne 

válasszátok a könnyebb utat: „visszamegyek a mamához”. Nem. Folytassátok az utat, ezzel a 

bátor fogadással. Lesznek nehéz, kemény pillanatok, de mindig menjetek előre. A férjed, a 

feleséged még mindig rendelkezik azzal a szeretet szikrával, amelyet kezdetben éreztetek: 

fedezzétek fel ismét a szeretetet. Ez sokat segít majd a válság pillanataiban” – tanácsolta a 

házaspároknak Ferenc pápa. 

Ferenc pápa a következő szavakkal zárta homíliáját, amelyet a Családok X. 

Világtalálkozójának résztvevőihez intézett: „Az egyház veletek van, sőt bennetek van! Az 

egyház ugyanis egy Családból született, a názáreti családból és főleg családokból áll. Az Úr 

segítsen benneteket minden nap, hogy megmaradjatok az egységben, a békében, az örömben 

és a kitartásban is a nehéz pillanatokban, abban a hűséges kitartásban, amely életünket 

jobbá teszi és amely mindenkinek megmutatja, hogy Isten szeretet és életközösség”. 

Vertse Márta – Vatikán 

 
forrás: https://www.vaticannews.va/hu/papa/news/2022-06/ferenc-papa-homilia-csaladok-x-

vilagtalalkozoja-szepseg-szeretet.html 

https://www.vaticannews.va/hu/papa/news/2022-06/ferenc-papa-homilia-csaladok-x-vilagtalalkozoja-szepseg-szeretet.html
https://www.vaticannews.va/hu/papa/news/2022-06/ferenc-papa-homilia-csaladok-x-vilagtalalkozoja-szepseg-szeretet.html
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Pécel, 2022. Júl. 17 – 24. Évközi XVI. hét 

 Jeles napok Szentmise Miseszándék Egyéb programok 

16  SZOMBAT Kármelhegyi B. Asszony 
Előesti sztm: 

18:00 egy nagybeteg gyógyulásáért  

17  VASÁRNAP ÉVKÖZI 16. VASÁRNAP 
10:30 

18:00 

+nagyszülők és + édesanya 

+Mária, Regina, Amália l.ü. 
 

18  HÉTFŐ Szt Hedvig 7:30 é Ferenc  

19  KEDD  7:30 é Éva egészségéértért Csendes Szentségimádás 19:30-21:00 

20  SZERDA Szt Apollináriusz 7:30 hálából gyógyulásért  

21  CSÜTÖRTÖK Brindisi Szt Lőrinc ————  Szentségimádás: 8:00-9:00; 19:00-21:00 

22  PÉNTEK Szt Mária Magdolna 18:00 
é Szilvia gyógyulásáért 
+Barta Béláné Éva tem. megeml.  

23  SZOMBAT Svéd Szt Brigitta 
Előesti sztm: 

     16:00 élő és + cstg-ok  

24  VASÁRNAP ÉVKÖZI 17. VASÁRNAP 
10:30 

18:00 

Dudok csal. élő és + tagjai 

+Sörös Mihály, fel. Klára, +Czétényi Sándor 
 

– Az aug. 1-5. között megrendezésre kerülő Karitász Tábor lebonyolításához kérjük azon önkéntesek jelentkezését, akik szívesen 
legalább 1-2 napot segítenének bármiféle szolgálattal. Részletek és jelentkezés Görbéné Tímár Ildikónál. Előre is köszönjük a 
segítséget! 

– Figyelem, az előesti szentmise jövő szombaton kivételesen korábban lesz, 16 ó-i kezdettel! 

– A mendei templom búcsúja alkalmából szeretettel várnak bennünket a mendei Testvérek mind a júl. 30., szombat du-i 
programokra, mind a júl. 31., vasárnap de-i ünnepi szentmisére. Részletek a hirdetőtáblán és facebook oldalunkon. 

– Tájékoztatjuk a Testvéreket, hogy jövő héten hétközben villanyszerelési munkálatok lesznek a templomban, melyek a reggeli és 
esti programokat nem zavarják. 


